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Έργο ViSAR: Υποστήριξη θυμάτων εγκληματικότητας στην Ελλάδα –
Πρόσφατες εξελίξεις & προοπτικές_Μέρος Α

Στις 12 Φεβρουαρίου 2025, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) διοργάνωσε την
πρώτη ελληνική ομάδα εστίασης στο πλαίσιο του έργου ViSAR, με τίτλο «Υποστήριξη θυμάτων
εγκληματικότητας στην Ελλάδα: Πρόσφατες εξελίξεις και προοπτικές_Μέρος Α». Η εκδήλωση
πραγματοποιήθηκε σε υβριδική μορφή στις εγκαταστάσεις του EPLO στην Πλάκα και συγκέντρωσε
εκπροσώπους από δημόσιες αρχές, οργανώσεις της Kοινωνίας των Πολιτών που παρέχουν υποστήριξη
σε θύματα, καθώς και νομικούς επαγγελματίες (δικαστές, εισαγγελείς, δικηγόρους, στελέχη επιβολής
του νόμου, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς και εκπροσώπους άλλων υποστηρικτικών
κοινωνικών υπηρεσιών).

Η συνάντηση αποτέλεσε τη βάση για τις διακρατικές προσπάθειες των εταίρων του έργου να
δημιουργήσουν δίαυλους επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των παραπάνω φορέων, με στόχο την
ανάπτυξη μιας ολιστικής υποστήριξης των θυμάτων (ενηλίκων και ανηλίκων) ενδοοικογενειακής βίας.
Οι στόχοι των δράσεων επικεντρώθηκαν στην ανάδειξη καλών πρακτικών, αναγκών, εμποδίων και
προκλήσεων, καθώς και στη συζήτηση για τρόπους αντιμετώπισής τους.

Πιο συγκεκριμένα, στόχος ήταν η αποτίμηση της υφιστάμενης κατάστασης ως προς την υποστήριξη
των θυμάτων στην Ελλάδα, πέντε χρόνια μετά την πανδημία COVID-19, καθώς και η διερεύνηση του
τρόπου με τον οποίο έχουν εξελιχθεί στην πράξη οι θεσμικές ανταποκρίσεις. Η εκδήλωση εντάσσεται
στις δραστηριότητες του έργου ViSAR και σχετίζονται με την αποτύπωση του εθνικού πλαισίου και τον
εντοπισμό ευκαιριών για συστημικές βελτιώσεις.

Οι συμμετέχοντες παρουσίασαν και συζήτησαν θέματα όπως:

η αποτελεσματικότητα των διαδικασιών αναγνώρισης και παραπομπής των θυμάτων·
ο θεσμικός ρόλος και η επιχειρησιακή ικανότητα των αστυνομικών αρχών σε υποθέσεις
ενδοοικογενειακής βίας·
οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες προστασίας ανηλίκων και οι δομές φιλοξενίας·
και η σημασία της νομικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, προσαρμοσμένης στις ανάγκες
των ανήλικων θυμάτων και άλλων ευάλωτων ομάδων.

Η συνάντηση ξεκίνησε με την παρουσίαση του έργου ViSAR και των στόχων του στο πλαίσιο των
πολιτικών της ΕΕ για τα δικαιώματα των θυμάτων. Οι συζητήσεις συντονίστηκαν από μέλη της
ερευνητικής ομάδας του EPLO και αποτέλεσαν πολύτιμη πλατφόρμα διεπιστημονικής ανταλλαγής
απόψεων μεταξύ επαγγελματιών που εμπλέκονται στην προστασία των θυμάτων. Τα συμπεράσματα και
οι προτάσεις που συγκεντρώθηκαν κατά τη διάρκεια της συνάντησης θα τροφοδοτήσουν την ανάπτυξη
παραδοτέων του έργου, μεταξύ των οποίων και συστάσεις πολιτικής σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Το έργο ViSAR συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιείται από μια διακρατική
κοινοπραξία που συντονίζεται από το Εφετείο της Βενετίας (CoA-V, Ιταλία), με εταίρους τον
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου (EPLO, Ελλάδα), οργανισμό Agenfor International (AGF,
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Ιταλία), το Πανεπιστήμιο Δημόσιας Διοίκησης  (HfÖV, Γερμανία), το Ινστιτούτο Κοινωνίας των
Πολιτών για την προώθηση της Ελεύθερης-Δημοκρατικής Τάξης (CIRD, Γερμανία), το Πανεπιστήμιο
Jagiellonski (JU, Πολωνία), την Ένωση Ιταλικών Εγκληματικών Επιμελητήριων (UCPI, Ιταλία) και
το Ιδρυμα CIPOS (Κουρασάο/Ολλανδία). Το έργο έχει στόχο την προώθηση της θεσμικής συνεργασίας,
της αμοιβαίας μάθησης και μιας περισσότερο ανθρωποκεντρικής προσέγγισης για την υποστήριξη των
θυμάτων στην Ευρώπη.
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